
Variables
aléatoires
à densité

Fonction de répartition F
de X ?

densité f de X connue

F (x) =

∫ x

−∞
f(t) dt

f est définie par morceaux :
Chasles pour calculer

l’intégrale selon les morceaux

X = g(Y )
FY connue

F (x) = P (g(Y ) ⩽ x)

Inverser la relation :
[g(Y ) ⩽ x]⇝ [Y ⩽ · · · ]

FY définie par morceaux :
distinguer les cas

E [X] = ?, V (x) = ?

X loi usuelle

X ↪→ U ([a, b]) : E [X] = a+b
2 , V (X) = (b−a)2

12
X ↪→ E (λ) : E [X] = 1

λ , V (X) = 1
λ2

X ↪→ N (m,σ2) : E [X] = m, V (X) = σ2

X de densité f connue

E [X] =

∫ +∞

−∞
tf(t) dt (si converge)

V (X) =

∫ +∞

−∞
t2f(t) dt−E [X]2

si
∫ +∞

−∞
t2f(t) dt converge

X = Y + Z
E [Y ] et E [Z] connues

E [X] = E [Y ] +E [Z]

SI Y et Z sont indépendantes
V (X) = V (Y ) +V (Z)
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